

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 122 (11914)

Четверг, 24 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОДГОТОВКЕ К ЮБИЛЕЮ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

План по подготовке к 250-летию города и 50-летию динасового завода занимает несколько страниц и состоит из трех разделов: организационная и массово-политическая работа, капитальное строительство и благоустройство, укрепление материальной базы культуры, спорта и физкультурно-массовая работа. В основном намеченное выполняется. Реконструирован спальный корпус в загородном пионерском лагере, десятки семей огнеупорщиков получили квартиры в новом доме. Во дворах, на улицах поселка высажено свыше трех тысяч деревьев и кустарников. Мероприятиями предусмотрено также завершить реконструкцию стадиона, оформление въезда в поселок, ремонт 19 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, фасадов домов по улицам Ильича, Кирова, Пушкина, Свердлова, 50 лет СССР, наладить освещение улиц Ильича и Тракторная, оборудовать две детские игровые площадки. Партийный комитет предприятия держит под контролем выполнение плана, спрашивает с ответственных товарищей за его реализацию. Этот вопрос обсуждался в начале года на открытом партийном собрании. На глазах преобразается поселок, становится более уютным, зеленым. Организовано прохождение вторички чистоты. Обновлены фасады домов на центральной улице Ильича, многие подъезды. На эти цели выделено 85 тысяч рублей.

В апреле на заседании парткома хромпикового завода речь шла о подготовке к Дню города юбилейного года, в частности о том, что сделает в подшефных кварталах коллектив предприятия. Сдан в эксплуатацию детский комбинат на 140 мест, с вводом которого по существу снимается проблема обеспечения всех нуждающихся в яслях и садах. Пусковой объект — столовая в поселке. Прошлым летом проложены дорожки и тротуары по улице Советской. Нынче начаты дорожные работы по улице Малышева. Сметная стоимость их 35 тысяч рублей. Будут асфальтированы проезжая часть и тротуар. На привокзальной площади заканчивается оборудование освещения. Шефствующие цехи и советы по комвоспитанию занимают с устройством детских игровых площадок. Есть типовые проекты оформления и оборудования их. Эта работа начата во дворе домов по улицам Комсомольской и Корабельному проезду. Здесь появится корт, где летом можно играть в теннис, зимой — в хоккей. В беседе секретарь парткома завода В. В. Кочев с полной уверенностью сказал, что мероприятия в честь 250-летия Первоуральска

будут осуществлены. Активно готовятся к предстоящему юбилею новотрубники. В конце января на заседании бюро горкома партии рассматривался вопрос о ходе подготовки к этой знаменательной дате. Тогда отмечалось, что мероприятия осуществляются крайне медленно. Это в полной мере относилось и к Новотрубному заводу. Замечания учтены. На нынешний год составлен график выполнения намеченной программы. Продолжается строительство пионерского лагеря на 1440 мест. Планируется нынче через заводские столовые реализовать не менее 30 тонн мяса дополнительно к выделенным фондам. На дальнейшее развитие подсобного хозяйства предприятия отпущено 750 тысяч рублей. Большой объем работ запланирован по благоустройству и озеленению города. Должно быть отремонтировано 20 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, высажены 1500 деревьев и десять тысяч кустарников, 200 тысяч корней цветов. Дела идут на лад. Сквер, расположенный за Дворцом культуры и техники металлургов, благоустраивается: установлены скамейки, прокладываются пешеходные дорожки. А вот работы по улице Советской до сих пор не завершены, хотя время уходит.

Надо отдать должное и коллективу треста Уралтяжтрубстрой, который вносит весомый вклад в достойную встречу юбилея. Не будем перечислять те объекты, которые будут сданы нынче. Строители, несомненно, справятся с социалистическими обязательствами. Волнует другой вопрос. За этим коллективом закреплены микрорайоны, улицы, дворы, которые требуют внимания и заботы. Однако мало что делается по месту жительства трудящихся. К примеру, на первом жилищно-эксплуатационном участке ЖКК треста работ по благоустройству и озеленению непочатый край. Коммунальникам одним с ними не справиться. Шефы же — коллективы третьего, четвертого управлений и завода железобетонных изделий и конструкций — ничуть об этом не заботятся. Давным-давно ведется разговор о том, что в районе улицы Западной и проспекта Коммунальникам детям негде играть. Сейчас самое время заняться практическим выполнением планов. Думається, есть резон партийному комитету треста спросить за это с шефов, советов по комвоспитанию.

Через шесть месяцев мы будем отмечать день рождения города. Чтобы встретить праздник с хорошим настроением, надо выполнить все запланированное.



ПЕРВОУРАЛЬЦЫ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

Четырнадцать лет трудится на Новотрубном заводе И. Д. Тумашов. Он возглавляет бригаду дежурных электрослесарей в десятом цехе, и всегда работу его коллектива отличает высокая степень оперативности и аккуратности.

На завод Иван Дмитриевич пришел после окончания шестого профтехучилища. Затем — вечерний металлургический техникум. Сегодня Тумашов по праву считается одним из самых квалифицированных специалистов. И потому закономерно доверие, которое оказали коммунисты смены бригадиру, избрав его партгрупоргом.

Фото А. Кадочникова.

К ДНЮ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

КОМПЛЕКСНО, ЗНАЧИТ, ВСЕСТОРОННЕ

Рационализаторы и изобретатели рудоуправления к дню выборов досрочно выполнили полугодовые социалистические обязательства. А сейчас они наметили новый рубеж: к 15 декабря выполнить план двух лет по эффективности своей творческой деятельности, добиться от внедрения предложений экономического эффекта в сто тысяч рублей.

Большой вклад делают творческие комплексные

бригады. В одну из них входят начальник депо В. Б. Нуштаев, слесари Г. З. Залютдинов, М. Э. Гребенюк, В. Т. Гордиенко. Они активно участвуют в работе механизации ручных работ. Нынче, например, творческая бригада разработала три предложения. Так, если раньше аккумуляторы ставили под зарядку вручную, то теперь грузоподъемным механизмом, созданным по идее новаторов. Для наплавки колесных пар у электро-

возов применяется флюс, который до сварки просевался вручную. Сейчас сооружена механическая установка. Она высвободила 42 человеко-смены в год. По предложению новаторов, сконструирована также передвижная механическая установка для заправки маслом тепловозов. Экономится 32 человеко-смены в год.

В. ДАШКЕВИЧ, инженер производственно-технического отдела.

ВЕРНОСТЬ ТРАДИЦИЯМ

Общественно-конструкторское бюро третьего цеха появилось одним из первых на Новотрубном заводе. Это было более двадцати лет назад. И сейчас коллектив, насчитывающий 42 рационализатора, верен новаторским традициям. Возглавляет его помощник начальника цеха С. В. Поляничко. ОКБ цеха признано одним из лучших по заводу. 51,3 тысячи рублей — таков экономический эффект от внедрения его разработок только в нынешнем году. 36 новшеств предложило ОКБ. Больше всего идей высказали бригадир электромонтеров Н. И. Парамонов и старший электрик В. Л. Мальцев. Л. СВЕТЛОВА.

МЕНЬШЕ, ДА ЛУЧШЕ

На динасовом заводе новаторы пользуются заслуженным авторитетом. С начала года предложения, внедренные по их разработкам, дали экономический эффект 146 тысяч рублей. Так, слесарь цеха № 2 А. М. Завьялов в основном направляет свой поиск на экономии материальных и энергетических ресурсов. Нынче он подал четыре рационализаторских предложения. На шахтных известковых

печах проектом предусмотрено два вентилятора. А. М. Завьялов разработал более экономный и надежный способ действия вентиляторов на печах. Сделал соответствующую установку. И сейчас здесь вполне обходятся одним вентилятором. Эффект тот же, что и при двух, а экономится 157,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии в год.

А. ИВАНОВ, рабкор.

печках проектом предусмотрено два вентилятора. А. М. Завьялов разработал более экономный и надежный способ действия вентиляторов на печах. Сделал соответствующую установку. И сейчас здесь вполне обходятся одним вентилятором. Эффект тот же, что и при двух, а экономится 157,5 тысячи киловатт-часов электроэнергии в год.

А. ИВАНОВ, рабкор.



БУЭНОС-АЙРЕС. Новым президентом Аргентины назначен генерал в отставке Рейнальдо Биньоне. Об этом говорится в официальном заявлении армейского командования страны. Президент приступит к исполнению своих обязанностей с 1 июля этого года.

ТЕГЕРАН. Подразделение корпуса «стражей исламской революции» продолжают полицейские операции, направленные на борьбу с противниками существующего режима. Как сообщает агентство ИРНА, в последние дни в различных районах Тегерана было убито 25 и арестовано 29 человек подпольной антиправительственной организации, обнаружено значительное количество оружия и боеприпасов.

САН-ФРАНЦИСКО. 1500 арестованных — таков итог расправы властей над участниками пикетирования лаборатории им. Лоуренса в Ливерморе (штат Калифорния), где разрабатываются новейшие виды американского ядерного оружия. Манифестанты потребовали от Белого дома прекратить гонку ядерных вооружений, дать конкретный ответ на мирные инициативы Советского Союза.

ЛОНДОН. Программа дальнейшего взвинчивания гонки вооружений, несущей угрозу обострения напряженности в Западной Европе и во всем мире, изложена в представленной британскому парламенту консервативным правительством «Белой книге по вопросам обороны на 1982—83 годы». В период тяжелых испытаний для экономики страны кабинет М. Тэтчер планирует выделить на нужды военного ведомства рекордную сумму — более 14,5 миллиарда фунтов стерлингов.

ДЖАКАРТА. Индонезия, Малайзия и Таиланд при-

няли решение создать ассоциацию стран — производителей олова. Оно продиктовано необходимостью ограждать интересы оловодобывающей промышленности этих государств, которые обеспечивают около 80 процентов мировой добычи ценного сырья.

БРЮССЕЛЬ. В странах «Общего рынка» в мае этого года насчитывалось 10,2 миллиона безработных, что составляет 9 процентов всего трудоспособного населения этих государств. Об этом говорится в опубликованном здесь докладе комитета европейских сообществ. Наибольший рост безработицы отмечен в ФРГ, Голландии, Люксембурге.

БЕРЛИН. В настоящее время на предприятиях ГДР действуют более 9 тысяч промышленных роботов и манипуляторов, осуществляющих самые различные операции. К 1985 году их число возрастет до 40—45 тысяч. Особое распространение новая техника получит на предприятиях электро-технической, химической, машиностроительной и ме-

таллургической промышленности.

ДЕЛИ. Здесь официально объявлен кандидат от правящей партии Индийский национальный конгресс (И) на пост президента страны. Им стал нынешний министр внутренних дел Гьяни Занл Сингх. Кандидатом от оппозиционных партий на пост президента объявлен Хирен Мукарджи, известный общественный деятель Индии. Президентские выборы состоятся 12 июля. Срок полномочий нынешнего президента Индии Нилама Санджива Редди истекает 24 июля.

БУЭНОС-АЙРЕС. Сильное наводнение произошло в провинции Формоса на северо-западе Аргентины. В результате разлива реки Парагвай, вызванного продолжительными ливнями, оказались затопленными многие населенные пункты, размыты автомобильные дороги, уничтожены сельскохозяйственные плантации. Из зон, затопленных водой, эвакуировано более 10 тысяч человек.

(ТАСС)

РЕМОНТ — В СРОК

Большой объем ремонтных работ предстоит сделать стройгруппе совхоза «Первоуральский». Это обновление нескольких теплиц, домов и клуба, реконструкция овощехранилища с активным вентилированием, бытовых помещений в первом отделении, благоустройство центральной усадьбы. Сейчас самая благоприятная пора для выполнения намеченного. Многие работы начаты, но не всегда устраивают темпы и качество. На заседании парткома совхоза старший прораб Н. А. Детков отчитался о ходе капитального ремонта. Принято постановление, нацеливающее на безусловное осуществление всех запланированных работ к юбилею города.

З. БЕЛОВА,
секретарь парткома
совхоза.

ВОСПОЛНИТЬ
ОТСТАВАНИЕ

Трудное положение с выполнением плана за пять месяцев сложилось в пассажирском автопредприятии. Коллектив оказался в числе отстающих. Этот вопрос рассмотрен на открытом партийном собрании. С докладом выступил начальник П. П. Бельков. Он обстоятельно проанализировал причины такой ситуации. Кроме объективных причин немало и субъективных. О них говорили коммунисты, начальники первой и второй автоколонн А. К. Сыщенко, В. М. Ковалев, бригадир Л. М. Крюков и многие другие. Трудовая дисциплина оставляет желать лучшего, снижена роль социалистического соревнования. Разработаны и утверждены мероприятия. Они направлены на выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Установлен контроль за их реализацией.

А. БЕХТЕМИРОВ,
секретарь партбюро.

ПОД КОНТРОЛЕМ
КОММУНИСТОВ

Противоокалольную комиссию на заводе термоизоляционных материалов возглавляет заместитель директора А. В. Соколов. В прошлом году члены ее проводили рейды, беседы, индивидуально работали с вышивочками. Ныне она бездействует. Серьезный разговор по этому поводу состоялся на заседании партбюро с А. В. Соколовым, который устранился от общественного поручения. Члены партбюро В. Ф. Науменко, Ю. А. Еретюв, П. А. Чижов принципиально поставили вопрос.

Н. ЛУКИНА, секретарь
партбюро завода.

ВЕЧЕР
ПРОПАГАНДИСТОВ

Во Дворце культуры «Строитель» состоялся вечер пропагандистов треста Уралтяжтрубстрой. Подведены итоги учебы в системе политического просвещения и экономического образования. Заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова поздравила всех. Пропагандисты отметили почетными грамотами, книгами, сувенирами.

Т. БРАТЦЕВА,
заведующая кабинетом
политпросвещения треста.

ГОРОД СЧАСТЛИВОЙ СУДЬБЫ

(Продолжение.)
Начало в № 113)

К концу 30-х годов строительство в нашем городе развертывалось все шире и шире.

В 1939 году объем работ треста Уралтяжтрубстрой составлял 15 миллионов рублей (в сегодняшних ценах). А «Трубстрой», составной части треста, предстояло освоить почти пятую часть запланированного, то есть — 4,5 миллиона. Кроме промышленных объектов трубостроения должны были расширять свою производственную базу, чтобы создать необходимые условия для выполнения намеченных планов. Нужно было построить лесозавод, центральный склад, механические мастерские, арматурный двор и цех металлоконструкций. Предстояло увеличить выпуск кирпича до 20 миллионов штук в год.

Решения XVIII партийного съезда, программа третьей пятилетки выдвинули новые задачи. Они заключались в том, чтобы строить не только добротно и дешево, но и более высокими темпами. Главным инженером «Трубстрой» в то время был Нотченко. Именно он впервые поставил вопрос о строительстве нескольких объектов одновременно, обеспечив участки необходимыми материалами, механизмами, рабочей силой. Коллектив, и в первую очередь коммунисты, поддерживал идею главного инженера. Было решено строить одновременно баллонный цех на Новотрубном заводе,

а в городе — клуб-кино и баню.

Огромный энтузиазм, творческое отношение к делу отличали людей. Вот такой факт. На заводе нагрузка на газопроводы все время возрастала: предприятие росло, а коммуникации не поспевали за ним. Чтобы газопроводы при повышении нагрузки и температуры не выходили из строя, срочно нужны были компенсаторы. Разместить такой заказ на заводах страны не удалось. Тогда за помощью обратились к котельщикам «Трубстрой». Семен Ефимович Парфенов не один лист бумаги исчертил, а потом собрал своих помощников, рассказал, что можно сделать. Котельщики изготовили на пробу один компенсатор. Ввели его в газопровод — нагрузку выдержал. Потом второй, третий. «Почувствовал» себя газопровод лучше, работать стал бесперебойно. Так стали делать компенсаторы на месте, решив трудную задачу.

Уже в те годы было ясно, что без четкого графика работ, строгого регламентирования каждого задания не обойтись. Уже тогда весьма большое значение придавалось организации труда, экономическому образованию кадров. Когда началась Великая Отечественная война, «Трубстрой» перешел на положение особой строительной — монтажной части.

Все силы были сосредоточены на сооружении новых цехов Новотрубного завода в кратчайшие сроки. На Урал прибывали эвакуи-

рованные заводы и люди, которых надо было размещать.

В конце первого года войны к руководству пришел опытный организатор производства коммунист Александр Петрович Кротов. Ныне он работает первым заместителем министра Министерства строительства СССР. Выступая перед коллективом, Александр Петрович назвал два главных объекта 1942 года — монтаж стана «Малый Штифель» и окончание строительства волочильного цеха.

Строителям тех лет особенно памятен «Малый Штифель». В. Ф. Огневский, И. К. Волков, Г. Г. Романенков, С. Е. Парфенов, Ф. М. Котов и другие ветераны труда, рассказывая о монтаже оборудования, о возведении новых цехов, теперь сами удивляются, как смогли выполнить эти сложнейшие работы. Перед строителями, главным образом котельщиками, стояла задача: смонтировать стан в самые короткие сроки. В мирное время на южном трубном заводе на это ушло более двух лет. Но дело было не только в монтаже. Требовалось увеличить в длину и высоту пролет цеха. Как же это сделать, не останавливая производство? Возникла дерзкая мысль: перенести кровлю цеха на временно сооруженные из шпал опоры. Справившись с этим строители участка Промстрой и рабо-

чие котельно-монтажного цеха.

Вторая часть сложнейшей задачи — монтаж «Малого Штифеля». С. Е. Парфенов вспоминает, что работали по 12—14 часов, и монтаж закончили за три с половиной месяца. Рекорд? Безусловно! Но тогда котельщики устало улыбались, принимая поздравления. Они говорили, что это их вклад в победу над врагом.

Родина высоко оценила трудовой подвиг строителей, приравняв его к боевому. Большая группа строителей и монтажников была награждена орденами и медалями. На груди коммуниста С. Е. Парфенова рядом с орденом Трудового Красного Знамени появился второй орден — Красной Звезды.

1943 год внес большие изменения в работу. По существу «Трубстрой» перестал быть строительной организацией лишь Новотрубного завода. Необходимо было увеличить объемы производства огнеупорных изделий на динасовом заводе, специальных труб на Старотрубном заводе, надо было соорудить в Билимбае труболитейный завод. В коллектив вливались новые силы. На строительных площадках стало трудиться более двух тысяч человек.

Партийная организация, секретарем которой был избран в марте 1943 года Антон Иванович Сохач, возглавила трудовой подвиг в коллективе. Агитаторы про-



водили среди рабочих беседы, читки газет. На досках показателей ежедневно проставлялись итоги работы бригад. «Что ты сделал для победы над врагом?» — на этот вопрос должен был отвечать каждый.

В апреле 1943 года был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении «Трубстрой» высшей правительственной наградой — орденом Ленина за успешное выполнение заданий по строительству объектов черной металлургии. Орденами и медалями была награждена большая группа строителей.

В те трудные военные годы А. П. Кротов и секретарь партбюро А. И. Сохач большое внимание уделяли повышению квалификации рабочих, считая это одним из резервов успешного решения стоявших задач. Поэтому уже в первом квартале 1945 года 347 рабочих были обучены строительным специальностям. По две-три специальности освоили 252 стахановца, передовики производства.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
член Союза журналистов
СССР.

(Продолжение следует.)

ЗА РУБЕЖОМ

Израильские агрессоры, оккупировав в результате наглого вторжения огромную часть суверенного Ливана, закрепляются на захваченных позициях.

Несмотря на прекращение огня, агрессор продолжает подвергать ожесточенному обстрелу позиции сил Палестинского движения сопротивления и ливанских Национально-патриотических сил.

В результате варварских бомбардировок нанесен ущерб жилым кварталам населенных пунктов.

На снимке: в одном из районов Бейрута, подвергшихся бомбардировке.

Фото ЮПИ-ТАСС.



ХЭЙВАМУРА БОРЕТСЯ

Деревушки Хэйвамура не найти даже на самых крупномасштабных картах Японии, хотя она имеет все признаки административной единицы: свое собрание, старосту, казначея. Находится она в префектуре Ямагути. Хэйвамура (или в переводе «Деревня мира») — так назвала свою организацию группа крестьян, проживающих рядом с крупной американской базой Ивакуни на острове Хонсю.

Хэйвамура была создана в январе нынешнего года, когда крестьяне решили объединить усилия в борьбе против американских баз на своей земле, против гонки вооружений и ядерной угрозы, за мирную жизнь. На маленьком участке земли в нескольких километрах от базы они построили небольшой клуб. Для молодых людей там проводятся специальные «уроки мира»: представители Всеяпонского профсоюза учителей рассказывают им о движении за мир, о тех разрушениях и бедах, которые несет человечеству война. Нередко на собрания в «Деревню мира» приходят люди, пострадавшие от американских атомных бомбардировок, познав-

шие последствия трагедии Хиросимы и Нагасаки.

— Администрация Рейгана заявляет о возможности «ограниченной» ядерной войны. Но для нас любая «ограниченная» война — это уничтожение, — говорит заместитель руководителя совета Хэйвамура — Иосинори Кумэ, — ведь расквартированные на базе Ивакуни специальные подразделения американской морской пехоты постоянно готовятся к ядерной войне. Мы не желаем жить рядом с ядерным погребом, мы хотим мирно трудиться.

За несколько месяцев «население» Хэйвамура выросло в несколько раз и составляет сейчас 400 человек. Крестьяне активно участвуют в антивоенных митингах и демонстрациях, стоят в пикетах у ворот базы. Все они поставили свои подписи под обращением Японского совета связи народных движений, призывающим к полному запрещению ядерного оружия и к разоружению. Посланцы из Ивакуни шли в колоннах демонстрантов во время крупнейшей антивоенной манифестации, состоявшейся в японской столице в конце мая.

Хэйвамура — лишь один из многих примеров ширящегося в Японии движения народных масс против политики Вашингтонской администрации, толкающей мир в пропасть ядерной катастрофы, против курса правящих кругов на укрепление военного союза с США и втягивания Японии в агрессивную политику Пентагона.

Призыв Японского совета связи народных движений к полному запрещению ядерного оружия подписали 25 миллионов японцев. Еще столько же человек поставили свои подписи под аналогичными документами в ходе кампании, которую проводят другие организации японских сторонников мира. 33 из 47 префектуральных собраний, более 900 городских и муниципальных собраний приняли резолюции, требующие от правительства либерально-демократической партии строго придерживаться трех принципов — не иметь, не ввозить, не производить ядерного оружия, активно содействовать прекращению гонки вооружений.

В. КУЧКО,
корреспондент ТАСС

ЧИТАТЕЛИ ПО ПОВОДУ СТАТЬИ
«К ВОПРОСУ О ГАРМОНИИ»

ВСЕМ МИРОМ

Хочу, в связи с темой, поднятой в статье А. Киприяновой, поделиться некоторыми мыслями. Ныне наш завод отметит 50-летие. Динасовцы не только трудом встречают юбилей. Они любовно украшают поселок, территорию завода. Люди у нас трудолюбивые, отзывчивые.

Часто в беседах, выступлениях на собраниях звучит: «Нас интересуют конечные результаты». А давайте задумаемся, какой ценой даются эти результаты, что означают они не только в экономическом отношении, а в нравственном? Можно станок, одежду приобрести новую, а вот отношение человека к труду, к другим людям воспитать потруднее. Приведу несколько примеров.

На вахте главной проходной стоял работник охраны Б. И. Лоцилов. Через проходную шли рабочие. И вот подходит этакий великан с охапкой цветущей черемухи в руках. Всем известно: наш завод, как парк, утопают в зелени. Мы бережем ее, поэтому многие возмущались, увидев парня с цветами, и так ему досталось, что он, застыдившись, убежал. Разве это не конкретный урок воспитания?

В День Победы все жители поселка, родственники погибших на войне динасовцев пришли к обелиску. В глазах людей — скорбь и печаль. Но в самую напряженную торжественную минуту, когда звучал записанный на пленку голос Левитана, две молоденькие, очень модные девушки сказали: «Опять эти вздохи». На замечание ветерана труда огрызнулись: «Хватит нам морали и в школе». Но следом за этим мгновенно исчезли...

Возвращался я как-то с одного совещания, стоял на остановке пятого автобуса у филиала Новотрубного завода. Шел холодный дождь, а пассажиры прибывало. И когда подошел автобус, все бросились к входным дверям. Салон быстро заполнился, кто-то кому-то уже нагрубил, крепкая молодежь устраивалась поудобнее. А на остановке остался мужчина на костылях. Он молча смотрел на суету. И вдруг в салоне раздался голос: «Человека оставили!» Потеснились, место нашлось — и, знаете, светлее на душе стало у всех, улыбки стали смотреть друг на друга люди...

Недавно жители улицы Свердлова увидели во дворе в полиэтиленовом кульке целую буханку хлеба и устроили заочный общественный суд. Приговор был таков: «Если потерял или выбросил ребенок — позор родителям. Если мужчина или женщина — они преступно обращаются с народным добром». Хлеб отдали птицам, а нравственный урок этого символического суда огромен.

Все эти примеры я привел, чтобы доказать, что всем миром мы можем очень многого добиться.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела организации труда
и заработной платы динасового завода.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ УЧЕБА И КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Коллектив завода по ремонту горного оборудования план пяти месяцев юбилейного года выполнил на 101,9 процента. С начала года выдано дополнительно продукции на 50 тысяч рублей. Объем производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос на 13,9, а производительность труда к плановой — на 1,2 процента.

Одним из резюмов, которые используются на предприятии, по праву стала экономическая учеба. Она позволяет рабочим не просто пополнять багаж знаний, а повышает их творческую активность. Именно это подтвердила состоявшаяся на днях конференция «Эффективность экономической учебы и пути воздействия

ее на конечный результат хозяйственной деятельности предприятия».

В подготовке и проведении конференции активное участие приняли сотрудники Свердловского института технического обучения рабочих Т. В. Пылаева, Н. И. Бегашева, главный инженер предприятия А. И. Снявский.

ЛИЧНЫЙ ТВОРЧЕСКИЙ



Личный творческий план пропагандиста — это комплекс мероприятий, который позволяет более успешно формировать у слушателей школ экономическое образование марксистско-ленинское мировоззрение, активизировать их трудовую деятельность. Он также позволяет пропагандисту систематически и целенаправленно повышать свой идейно-теоретический уровень и педагогическое мастерство.

Наибольшее распространение получили творческие планы, состоящие из трех разделов. В них предусмотрена работа по повышению идейно-политического уровня и пропагандистского мастерства. Намечается, какой личный вклад пропагандист сделает в развитие научно-технического прогресса, повышение эффективности работы участка, цеха, предприятия.

Первый год я вел школу «Экономная экономика». Группа состоит в основном из инженерно-технических работников. Всего 25 человек, из которых шестеро имеют высшее образование, остальные — среднее специ-

альное. Конечно, с учетом состава слушателей я составил личный творческий план. Мне, начинающему, необходимо было особое внимание уделить повышению своего идейно-политического уровня и пропагандистского мастерства. Поэтому включил в него такие пункты: «постоянно заниматься изучением трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов XXVI съезда КПСС и Пленума ЦК КПСС»; «изучить опыт пропагандистов экономических школ О. Г. Ивкиной и Л. Ф. Низаевой. Творчески использовать его в своей работе»; «использовать для подготовки к занятиям материалы из газет «Правда», «Известия», «Труд», «Экономическая газета».

Во второй раздел творческого плана у меня, работника конструкторского бюро, включены следующие

обязательства: «при разработке всей технической документации осуществлять строгую экономию материалов»; «повысить качество технической документации на выпускаемую заводом продукцию»; «оказывать техническую помощь трудящимся».

В третий раздел включены следующие пункты: «проводить зачеты по каждой теме»; «проводить групповые и индивидуальные собеседования»; «проводить индивидуальную работу со слушателями, которые по какой-либо причине не присутствовали на занятиях»; «организовать обсуждение рефератов».

Например, при обсуждении рефератов слушателей В. П. Беляевой и Н. И. Фадеева соответственно по темам «Анализ использования основных фондов и производственных мощностей» и «Рост эффективности капитальных вложений» был выдвинут ряд предложений, направленных на ра-

циональное использование основных фондов и капитальных вложений. Слушатель Н. И. Фадеев в целях более эффективного использования основных производственных фондов на заводе предложил установить оборудование с учетом выпускаемой продукции. Так, в настоящее время введен участок по выпуску роликов ленточных конвейеров с годовым экономическим эффектом пять тысяч рублей. Разработан проект участка по выпуску товаров народного потребления и ведется подготовка к его внедрению.

Слушатели школы участвуют в подготовке предложений по совершенствованию системы организации и управления производством, по экономии энергетических ресурсов, внедрению новой техники. Действие экономической учебы не определяется только конкретными цифрами. Главное заключается в том, что она влияет на мировоззрение людей, меняет их отношение к жизни, к труду.

Н. СКАЛОЗУБОВ.
На снимке: пропагандист Николай Николаевич Скалозубов.
Фото Г. Чернышова.

СЧЕТ БЕРЕЖЛИВЫХ

На нашем предприятии несколько лет назад были внедрены коллективные лицевые счета экономии на каждом основном участке. Результаты выволились из хозрасчетной себестоимости. Это не совсем верно и точно. Продвигаться дальше в этом направлении нецелесообразно в связи со спецификой производства, с трудностью нормирования и учета материальных затрат, с плохо налаженным учетом расхода газа, тепла.

Так, например, на труболитейном участке до сих пор не отрегулированы счетчики по определению расхода газа. На механических участках очень трудно считать весь объем выпускаемой продукции по нормам расхода материальных ресурсов, так как номенклатура ее очень велика, очень сложен и сам учет материальных затрат. Решение этих проблем, обеспечение возможности обчета продукции по нормам расхода и фактического учета затрат будет способствовать более эффективному внедрению лицевых счетов экономии. В школах экономии, основными условиями которого должны стать: наличие утвержденных норм расхода материальных ресурсов, топлива, энергии, топлива; обеспечение учета расхода металла, электроэнергии, газа; положение о премировании за экономии.

Из разговора можно было заключить, что рабочие принимают актуальность проблемы экономии и считают лицевые счета делом нужным и своевременным.

В течение учебного года от рабочих — слушателей школы было подано несколько предложений. Так, Григорий Николаевич Данильцев предложил изменить технологию изготовления корпуса, что позволило сберечь 1,2 тонны металла в год. Слушатель Валентин Иванович Глебов, бригадир электриков, внес предложение по использованию для нагрева заклепок на цепь одного трансформатора с другого с некоторой реконструкцией, что дало экономии электроэнергии 16485 киловатт-часов в год. Этот же рабочий внес предложение по реконструкции узла подачи воздуха на ножницах, внедрение которого позволило сократить время простоя оборудования и потери рабочего времени на 1044 часа в год.

Как пропагандисту хотелось бы, чтобы у нас на заводе было разработано положение по лицевым счетам экономии, основными условиями которого должны стать: наличие утвержденных норм расхода материальных ресурсов, топлива, энергии, топлива; обеспечение учета расхода металла, электроэнергии, газа; положение о премировании за экономии.

В. ГЛАВАТКИХ.

Е. СКРИПОВА.

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ДОСТОЯНИЕ ВСЕХ

В 1981 году на заводе были проведены две школы передового опыта. На камнелитейном участке № 2 изучался и внедрялся опыт работы камнеобрабатывающего мастера И. М. Ермакова. В связи с тем, что производство камнелитых труб было новым для нашего завода, а шихтовые материалы завозились непостоянно химического состава, качество литья желало лучшего: горячие трещины, повышенное остеклование торцовых поверхностей, эллипсность труб. Используя данные анализов и свои личные наблюдения, И. М. Ермаков с большой точностью определяет кристаллизационную способность расплава и принимает правильные решения для получения нормального расплава, что значительно повысило качество литья. Экономический эффект от проведения школы составил 3460 рублей, производительность труда возросла на два процента.

На механосборочном участке № 2 была проведена школа токаря-универсала Виктора Васильевича Бех-

терева по заточке и доводке режущего инструмента. В связи с увеличением на участке копировальных станков, многошпиндельных станков, оборудования с числовым программным управлением резко возросли требования к стойкости режущего инструмента и правильному стружкообразованию, т. е. оптимальной заточке и доводке режущего инструмента, так как частый выход его из строя ведет к потерям времени и простоям. Были проведены теоретические и практические занятия со слушателями школы по правильному выбору геометрии резцов, правилам и приемам работы на заточных и доводочных станках, внесены коррективы в пять управляющих программ на станки с ЧПУ. Школу прошло 30 токарей, экономический эффект составил 2090 рублей.

В последние годы на заводе все больше внимания изучению, распространению и внедрению передового опыта уделяет служба на-учной организации труда.

Разработка и внедрение типовых рабочих мест и других мероприятий по НОТ обеспечивают широкое распространение достижений передовиков. Внедрение опыта работы комплексной бригады на производстве нестандартного оборудования на механосборочном участке № 1 А. В. Рябышева дало возможность высвободить одного человека, экономический эффект составил 1,8 тысячи рублей в год.

Раскрывая сущность и значение того или иного по-чина, его экономические результаты, конкретные методы и приемы труда, пропагандисты умело характеризуют самих передовиков и новаторов, показывают их моральный облик, глубокое понимание ими общественных интересов. Существует несколько форм пропаганды передового опыта. Один — изучение передового опыта непосредственно на рабочем месте. При такой форме изучения передового опыта происходит наиболее эффективное усвоение пропагандируемых приемов и

методов труда, поскольку они демонстрируются непосредственно.

Следующей формой изучения передового опыта являются производственные экскурсии. Этой форме пропаганды передового опыта наши пропагандисты пока уделяют мало внимания. Ни у кого не существует сомнения в том, что производственные экскурсии втулок для дробилок и подвесных устройств для шахтных сосудов на нашем заводе стало возможным после неоднократных поездок на Уралмаш и Криворожский рудоремонтный завод. Но наибольший эффект от этого метода труда был бы в том случае, если бы совместно с инженерами и техниками в его изучении участвовали и рабочие. А они пока редко бывают на других предприятиях.

Словом, в будущем учебном году мы должны повысить эффективность производственных экскурсий, чтобы лучше внедрять опыт других.

В. ГЛАВАТКИХ.

ПРОЧНОЕ ОСНОВАНИЕ



Эффективность социалистического соревнования во многом зависит от разработки индивидуальных обязательств рабочих. Доведение производственных планов до каждого и разработ-

ка на их базе экономически обоснованных обязательств мобилизует весь коллектив на повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции, делает соревнования более конкретным.

Современный уровень экономики, научно-технического прогресса, достигнутый на нашем заводе, предъявляет самые высокие требования не только к технике, но и к тем, кто этой техникой управляет, к их трудовой дисциплине, организованности.

Постоянная учеба — непреложный закон жизни, мощное средство и стимул профессионального, культурного и духовного роста трудящихся. На предприятии идет творческий поиск наиболее эффективных путей и методов органического соединения экономиче-

ского образования с задачами трудовых коллективов, с активным участием слушателей в борьбе за повышение эффективности производства.

Социалистические обязательства, принимаемые рабочими, получают все большее экономическое обоснование. Пропагандисты советуют с мастерами, как повысить эффективность производства, интересуются заданиями, которые поставлены перед участками завода. Мастера, в свою очередь, объясняют, какой вклад могут внести слушатели в прочное выполнение заданий.

Ныне слушатели изучили темы: «Бережливость — черта коммунистическая» и «Экономная экономика». Познакомились с факторами роста производительности труда, экономного ис-

пользования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов, эффективного использования оборудования, улучшения качества продукции. На практических занятиях активно участвовали в выявлении недостатков в хозяйственной деятельности предприятия, вносили конкретные предложения по экономии и бережливости. На практических занятиях обсуждались индивидуальные социалистические обязательства.

Многие передовые рабочие завода включились в социалистическое соревнование за присвоение личного клейма и высшую ступень — за присвоение звания «Отличник качества». Присвоено звание «Отличник качества» шести человекам, а семнадцать сдают продукцию с личным клеймом. В этом году право на сдачу продукции с личным клеймом завоевали токари Е. Ф. Захаров, Ю. Е. Мошков, А. С. Саврулин и термист

Г. С. Романова. В движении за коммунистическое отношение к труду на заводе участвует 659 человек. Присвоено звание «Ударник коммунистического труда» 208 трудящимся.

Передовики и новаторы производства пользуются заслуженным почетом и уважением. С начала года «Лучшими по профессии» признаны 58 человек, из них 13 занесены на заводскую доску Почета с вручением денежной премии. План двух лет одиннадцатой пятилетки в мае досрочно выполнили 49 человек, а такие передовики, как Р. Р. Муратов, слесарь, работает в счет декабря 1983 года. Специализированная бригада слесарей механосборочных работ, где бригадиром В. Ф. Кротиков, трудится в счет апреля 1983 года. За досрочное выполнение производственных заданий в этой пятилетке десять передовиков производства награждены орденами, ме-

далями и почетными грамотами. Например, слесарь механосборочных работ А. В. Рябышев награжден орденом Трудовой Славы третьей степени, формовщица В. С. Волкова — медалью «За трудовую доблесть», слесарь механосборочных работ Ю. Ф. Лопотин — орденом «Знак Почета».

Это говорит о том, что большинство слушателей экономических школ и школ коммунистического труда являются активными участниками в борьбе за выполнение планов хозяйственного строительства, умело используют полученные знания в улучшении экономических показателей работы предприятия.

Л. НИЗАЕВА.
На снимке: пропагандист Люция Фанковна Низаева.
Фото Г. Чернышова.



Десятки юных жителей поселка хромпикового завода отдыхают в июне в городском пионерском лагере «Юный химик», который открылся в дни летних каникул при школе № 12. Походы, экскурсии, творческие конкурсы, просмотры кинофильмов — вот далеко не полный перечень дел пионеров и октябрят. Педагоги, вожатые делают все, чтобы отдых ребят был разнообразным, познавательным, интересным.

На снимках: лагерь на утренней линейке.

Фото Н. Булыгина.



СОВЕТЫ ВРАЧА

ЯДОВИТЫЕ РАСТЕНИЯ

Большой мир растений заполняет летом луга и поля, рощи и сады. Одни ласкают глаз, другие манят созревшими плодами. Но не с каждого куста можно есть ягоду, не каждую травку жевать, что часто делают дети. Есть среди растений немало ядовитых. Ребята этого не знают, охотно едят аппетитные на вид ягоды белладонны, корневища вежа ядовитого, семена белены, напоминающие маковые зерна, а они вызывают отравление организма. При этом тяжесть может быть различной.

Одним из наиболее опасных растений является вежа ядовитая. Встречается она на сырых местах, по берегам рек, озер, прудов, болот. Высота его 1,5 метра, стебель ветвистый и толстый. Цветки белые мелкие, собраны на концах ветвей в сложные зонтики. Корневище толстое (напоминающее морковь или турнепс), разделено внутри поперечными перегородками, наполненными желтоватым соком. У него сладковатый вкус и запах сушеных яблок. Симптомы отравления проявляются через одну-два часа после употребления в пищу даже его небольшого количества. Заболевание протекает тяжело.

Тяят в себе опасность и некоторые сорняковые растения, например, белена, дурман, красавка (белладонна). Они ядовиты. Слу-

чай отравления наблюдается при ошибочном употреблении в пищу листьев белены, принимаемых за щавель, семян ее и дурмана, похожих на маковые зерна, ягод красавки, напоминающих мелкую вишню. Болезнь развивается очень быстро (через 15—20 минут) и характеризуется сильным возбуждением, зрительными галлюцинациями. Больного беспокоят страшные видения. Именно поэтому и бытует в народе выражение «белены объелся».

Ядовитыми свойствами обладает соланин, содержащийся в прорастающем картофеле. Употребление в пищу таких клубней, особенно приготовленных «в мундире» может тоже привести к отравлению. Картофель следует варить очищенным, тщательно срезая глазки и позеленевшие места.

При появлениях первых признаков отравления необходимо срочно вызвать врача. До его прихода больному следует оказать первую медицинскую помощь: дать выпить как можно больше теплой воды, чтобы вызвать рвоту и очистить таким способом желудок. Сделав это нужно несколько раз подряд.

С. ОРЛОВА, заведующая отделением гигиены питания санэпидстанции.

ОПАСНЫЕ ИГРЫ

Немалый материальный ущерб приносят пожары. Причины их возникновения разнообразны и одна из главных — шалость детей с огнем. В области за десятую пятилетку произошло сотни пожаров, государству причинен огромный материальный ущерб. Но самое страшное в том, что погибло 145 ребят.

Особенно опасен возраст от трех до семи лет. В это время дети очень любопытны, стремятся во всем подражать взрослым. Поэтому необходимо убирать от них подальше спички, свечи, зажигалки.

Нередко пожары возникают от неумелого обращения школьников с электроприборами и газом. Прежде чем разрешить ребенку пользоваться ими, нужно рассказать об основных правилах безопасности, строго выполнение которых должно и в дальнейшем контролироваться взрослыми.

Большую помощь в предупреждении беды оказывают нам юношеские добровольные пожарные дружины. Здесь школьники учатся пользоваться первичными средствами тушения пожаров, занимаются пожарно-прикладным спортом, участвуют в военно-спортивной игре «Зарница», что способствует воспитанию бережливого отношения к сохранению социалистической собственности. Например, учащийся школы № 32 А. Вершинин и учащиеся школы № 4 Г. Ершов, С. Пьянков, Ж. Шатравко, С. Скопень, Е. Хазеахметов, Э. Галаятдинов, В. Нуришанов помогли ликвидировать лесной пожар.

Родители, воспитатели, преподаватели обязаны учить детей осторожно обращаться с огнем.

Т. МИНЕЕВА, инструктор горсовета ВДПО.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ВСТРЕЧА В «ИСКРЕ»

Родному городу, его прошлому, настоящему и будущему было посвящено очередное заседание клуба любителей книги «Искра» ОТК хромпикового завода. Никого из собравшихся не оставили равнодушными стихи о Первоуральске наших поэтов-земляков. Интересно рассказала об истории города лектор городской организации общества «Знание» С. С. Ладыгина.

Тесную связь поддерживает «Искра» и с библиотекой клуба имени Ленина. С большим вниманием и увлечением слушали мы И. П. Чеснокову, которая познакомила с творчеством поэтов города. Затем выступили члены клуба В. Воронцова, Ф. Исламова и другие. Они читали стихи В. Сумного, М. Стулина.

Члены клуба оформили фотоальбом «Первоуральску — 250 лет». Подготовлена выставка рисунков, аппликаций, панно детей наших работников, которая называется «Мир глазами детей».

Книголюбцы решили провести следующую встречу под названием «СССР — 60 лет».

Л. ПОЛЕТАЕВА, зам. председателя клуба книголюбцев «Искра».

ФУТБОЛ

СЕЗОН В ЗЕНИТЕ

В предыдущем туре областного первенства коллектников второй лиги «Уральский трубник» и «Хромпик» сыграли на своих полях вничью. В минувшие выходные первоуральские команды вновь добились одинакового исхода, но на этот раз в гостях проиграли: новотрубники — в Богдановиче «Факелу», идущему на втором месте; химики — в Куше «Горняку». Наши клубы ухустили турнирные дела.

Очередной поединок «Трубник» проводит дома 26 июня с молодежным составом команды мастеров «Уралец» (Нижний Тагил). Днем позже хромпиковцы будут принимать «Факел» из Богдановича.

Вслед за «Уральским трубником» выбыл из розыгрыша кубка Свердловской области и «Хромпик». Химики в Североуральске уступили победу (1:2) местному «Горняку», выступающему в первой лиге.

Все больше становится заполненных клеток в таблице городского первенства. На прошлой неделе в первой группе «Металлист» (ЗМК) уверенно взял верх над спортсменами завода трубчатых строительных конструкций — 4:0. «Строитель» уступил на своем стадионе новоуральской «Искре» — 1:3, а «Звезда» добилась успеха во встрече с горняками Магнитки — 2:1.

«Горняк», «Звезда», «Искра» и «Металлист», проведшие по три матча, набрали 7 очков и идут впереди. 6 очков после четырех игр у «Строителя».

Во второй группе в последнем туре первую победу в сезоне праздновали билмбаевцы, оказавшиеся

чуть сильнее — 4:3 — коуровского «Прогресса». «Баллонник» (цех № 2 Новотрубного завода) крупно проиграл (0:4) северскому «Граниту». Коллектив «Динамо» в упорной борьбе уступил динасовцам — 2:3. «Автомобилист» и «Искра-2» поделили очки — 1:1. Для команды Новоуральска это вторая подряд ничья, накануне поселковые футболисты тоже по разу обменялись голами с «Прогрессом». Вот еще один результат, о котором не было сообщено ранее: «Прогресс» — «Динамо» — 2:0.

Лидером в турнире пока является «Гранит» — 11 очков. По 8 в активе динамовцев и «Прогресса», 7 очков у «Автомобилиста». Эти клубы провели по четыре встречи. Напомним, что за победу в городском чемпионате начисляется 3 очка, за ничью — 2, за проигрыш — 1, за неявку — 0.

Состоялся еще один матч в розыгрыше кубка Первоуральска. «Звезда» в 1/4 финала выиграла 2:1 у огнеупорщиков и вышла в следующий круг соревнований.

Команды, участвующие в первенстве Первоуральского территориального совета ДСО «Труд», провели первые встречи в подгруппах. «Горняк» вырвал победу у динасовцев — 4:3, «Искра» нанесла поражение «Граниту» — 4:1, «Строитель» легко взял верх над футболистами завода трубчатых строительных конструкций — 4:0. Второй тур этих соревнований на стадионах Хромпика и треста УТТС 26 июня.

С. ПАГНУЕВ.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН». Сеансы: 12-30, 14 час. «ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА». Сеансы: 9, 11, 16, 18, 20, 21-40 час.

Дворец культуры «Строитель». «САМЫЙ КРАСИВЫЙ КОНЬ». Начало в 11 час. «УДАР ГОЛОВОЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудпоселка. «ТАИНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ». Сеансы: 19, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

27 июня состоится спектакль Свердловского государственного музыкального театра «Тетка Чарлея». Начало в 19 часов 30 минут.

ВНИМАНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!

Свердловский медицинский институт организует в Первоуральске подготовительные курсы для поступления в институт. Принимаются граждане, имеющие среднее образование (уволенные в запас войны, работающая молодежь и окончившие школу в 1982 году).

Курсы бесплатные. Начало с 1 июля. Для зачисления требуются: заявление, аттестат или диплом (в подлиннике), характеристика, выписка из трудовой книжки, медицинская справка формы 286, 6 фотографий, размером 3x4 см.

Обращаться по адресу: ул. Чкалова, средняя школа № 2, в среду — пятницу, с 15 до 17 часов, телефон 7-59-29.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ на постоянную работу требуются ученики-наборщики, не моложе 18 лет. Срок обучения 6 месяцев, оплата труда сдельная. Обращаться: проспект Ильича, д. 26-а.

«Полина» — освежитель воздуха, удаляющий неприятные запахи в жилых помещениях, кухнях, туалетных и ваннных комнатах. Освежитель вы можете купить в магазине № 43 «Хозтовары» (ул. Ватутина, 32). Имеются в продаже «Санфор» — эффективное средство для чистки унитазов, ванн — дезинфицирует, снимает ржавчину. «Помощница» — средство для мытья стекол, пола, стен. Подвесы по цене от 11 до 15 рублей, люстры. Для вязания макраме предлагаем цветной капроновый шнур.

В магазине № 35 «Спорт и отдых» (ул. Советская, 17) имеются в большом выборе музыкальные инструменты, гармонии, баяны, аккордеоны (производство ГДР) по цене 362 и 447 рублей, пианино «Элегия» по цене 690 рублей и «Этюд» по цене 785 рублей, фотоаппараты и кинокамеры.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ предлагает групповую путевку для взрослых в Самарканд на 5 дней с 28 июля по 1 августа. Стоимость путевки 155 рублей.

Групповые путевки для учащихся по маршрутам: Углич с 17 июля по 25 июля. Стоимость путевки 113 рублей.

Горки (Белоруссия) с 17 августа по 30 августа. Стоимость — 173 рубля.

Краснодон с 11 по 18 августа. Стоимость — 105 рублей.

Бобруйск с 23 июля по 31 июля. Стоимость — 129 рублей.

С открытием летнего сезона бюро путешествий принимает групповые заявки на 1—2-дневный отдых на Коуровской турбазе.

В бюро путешествий и экскурсий по понедельникам и средам с 14 до 16 часов работает кассир Свердловского цирка. Здесь вы можете заказать поездку в цирк.

Нашедшего удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Шестаковой Е. Ф. прошу сообщить по адресу: ул. Советская, 20, кв. 127 или в детское ясли № 7 (ул. Папанинцев, 20), за вознаграждением.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира [41 кв. м, первый этаж, имеются сад, гараж] в г. Артемовске Свердловской области на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Западная, 14—130.

Коллектив управления капитального строительства Новотрубного завода выражает глубокое соболезнование сотрудникам отдела оборудования Галине Дмитриевне Котовой в связи со смертью матери

СОКОЛОВОЙ Серафимы Александровны.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.